

# 750 辆！南京公交车再上新

## “小蓝鲸”车身标识很吸睛

1月18日，随着264辆崭新的纯电动公交车缓缓驶出站点上路，南京公交于2024年投放的首批纯电动公交车正式上线。现代快报记者了解到，春节前，南京公交还将再上线486辆新车，这些新车将陆续分配至南京公交81条线路运营。

通讯员 马倩倩 现代快报/现代+记者 李娜 实习生 时伍仪



新投入的微循环公交，车身上的“小蓝鲸”很显眼 实习生 时伍仪 摄

2023年以来，南京公交集团坚持客流导向、统筹车型调配、强化微循环发展，对现有493条公交线路客流量及高峰断面客流进行精准分析，深度贴合城市公交出行需求，科学合理制订运营车辆更新计划。本次上新的750辆纯电动公交车，其中8米级车辆489辆、10米级车辆261辆，将陆续投放至市区核心区域、各区主干道商业路段及市区周边客流量达一定规模的重点线路，兼顾跨江及江北区域的主要线路。值得注意的是，8米级新车中有100辆车身涂装了“小蓝鲸”标识图案，将投放至地铁接驳、街巷穿梭、园区通勤等功能的微循环线路运营，畅通交通“毛细血管”，更好满足市民“最后一公里”出行需求，成为“大蓝鲸”又一道别样风景。

本次上新的750辆公交车延

续了2023年投运车辆的主要配置，外观线条圆滑灵动，车身主色调为蓝白相间色，简约大方，空间宽敞明亮，富含科技感和未来感。

记者在现场见到，新车配备了电子后视镜、辅助驾驶预警(ADAS)、驾驶员行为分析提醒、主动预防系统提示内容更为明确，可实现车道偏离、防碰撞预警等功能，行车安全性提升。车辆采用纯电驱动，零排放、更环保，运营续航里程可达250公里。车载动力电池防护等级达到IP68，具备防浸泡功能。车辆还具备电机扭矩防溜坡功能，坡道起步更轻松。

在乘车舒适度上，驾驶员座椅可电动升降，车辆还配备了无障碍设施，低入口车辆后门处配置无障碍踏板，后门正对面设置轮椅区，配置具有升降和侧倾功能的ECAS空气悬架电控系统，可极大

方便坐轮椅的乘客上车。风道两侧增加了站节屏，腰牌升级为全彩显示的LCD屏，可以动态显示线路运营到站信息，更加人性化友好。

在智能化方面，新车均搭载了智能一体化终端，通过与北斗定位技术，集车辆数据采集、数据存储等功能于一体。可与投币机、站节牌、主动安全预警设备等联动对接，不仅在车辆运营安全、服务标准方面有巨大提升，乘客乘坐舒适度也会有全新的体验。此外，前门还安装了客流计数器，有助于后期精准调度、精准投放运力。

南京公交集团总工程师易安强介绍，南京公交现有5800辆运营车辆，公交车纯电动化率达87.6%。新能源公交车的投入运营，为南京打造低碳先锋城市注入了绿色碳能量，对提高市民出行的幸福指数也具有十分重要的意义。



扫码看视频

## “燃气公司多收费”后续： 南京中燃完成对6000多户退费



现代快报讯(记者 孙玉春)近日，现代快报连续报道了南京六合区有用户反映燃气公司收费有出入一事，经相关各方调查核实，南京中燃城市燃气发展有限公司(以下简称“南京中燃”)没有按照《南京市分档气量调整实施细则》的文件要求，对新装居民用户的用气量按月核定，而是按日核定。1月18日，现代快报记者获悉，目前南京中燃已经核实清查完毕，共有6000多户被多收了费用，南京中燃确认在18日完成全部退费。

1月17日下午，南京中燃在其客服中心公众号上发布信息，

“经核实：2022年和2023年新装居民用户当月阶梯分档气量核定与《南京市分档气量调整实施细则》文件要求存在偏差，导致部分新装用户阶梯用气量核算有误，气费结算产生偏差。以上情况涉及江北新区、六合区、浦口区部分管道燃气用户，现已全部梳理完毕，其中2022年涉及3020户，2023年涉及3114户，我司将在1月18日前全部完成退费，并同步以短信形式通知相应用户(如有遗漏，可及时与我司联系(客服热线95007)，我司将第一时间核实处理)。”

南京中燃方面表示，感谢全体用户对该公司的监督，因此事带来的不便，他们深表歉意！

南京市六合区市场监管局工作人员告诉现代快报记者，从1月12日以来，南京中燃一直在进行核算与退费工作。对于该公司进一步的调查处理，市场监管部门也在正常推进中。

### 链接

市民可以通过以下途径与“快快帮”联系：

1. 登录现代+APP，点击快快帮栏目；
2. 拨打现代快报 025-96060 热线；
3. 关注现代快报官方微信公众号并留言；
4. 关注现代快报官方微博，发私信，加标签 # 现代快报快快帮 #。

## 无故阻挠业主装修最高可罚五万元 南京物管新规公开征求意见

1月18日，现代快报记者从南京市住房保障和房产局了解到，酝酿多时的《南京市住宅物业管理条例》(修正草案征求意见稿)(以下简称《条例》)现向社会公开征求意见。《条例》在强化业主委员会监管、规范物业公司行为、加强资金监管等方面进行全方位升级，拟将无故阻挠业主装修、骗取专项维修资金等物业违规行为纳入法条，给予重罚。

实习生 蒋梦茹 现代快报/现代+记者 杨晓冬

### 业主委员会泄露业主资料最高可罚三千元

《条例》根据政府机构改革要求，重新明确了城乡建设、规划和自然资源、市场监督管理、发展和改革及消防救援机构的职责。进一步明确了房产部门内部职能，区分了房屋安全、房屋租赁与物业管理行政主管部门的职责。

同时，《条例》拟从三个方面规范业主委员会的成立、运行。首先是引入党建引领，规定业主委员会候选人名单由物业所在地社区(村)党组织把关；其次是增加了业主委员会委员的禁止行为，并设置相应罚则，再次是通过规范小区公共收益来规范业主委员会。

记者注意到，《条例》拟明确，泄露业主资料、未经业主大会决定擅自动用业主共有资金等行为都属于业主委员会委员的禁止行为，

可由区物业管理行政主管部门予以惩罚，如泄露业主资料，逾期不改的，可由相关部门处一千元以上三千元以下罚款。

### 侵占住宅专项维修资金等行为列入法条

现实生活中，部分小区业主对“黑物业”相关行为投诉不断，骗取、挪用、侵占住宅专项维修资金、公共收益；出售、泄露或非法提供、使用业主信息；对业主、业主委员会委员进行恶意骚扰，采取暴力行为或者打击报复等行为屡见不鲜。此次《条例》拟进一步规范市场主体行为，将多项违规行为列入法条，并给予重罚，如无故阻拦装修人员、物料进场的，最高可处五万元罚款。

同时，在新老物业交接期间，《条例》也拟规定原物业服务企业不得以业主欠交物业费、对业主共

同决定有异议等为由拒绝办理交接，不得以任何理由阻挠新物业服务企业进场服务；新物业服务企业不得强行接管物业，按照约定承接物业时，应当对共用部位、共用设施设备进行查验。

记者还注意到，《条例》拟新增有关住宅专项维修资金的内容。物业共用部位和共用设施设备经营所得收益应当主要用于补充住宅专项维修资金或者物业管理区域维修、建设。业主大会成立前，应当将收益的百分之七十纳入住宅专项维修资金。业主大会成立后，公共收益主要用于补充住宅专项维修资金的，补充比例应当高于百分之五十。

此外，不管是业主或者物业使用人，如因装修违规拆改房屋主体结构，未采取安全措施紧邻或穿越房屋基础进行深基坑、地下工程等情形，给他人造成损失，均要依法承担民事责任。

## 网吧开业试玩攒人气 没想到却违规被查

现代快报讯(通讯员 方静 记者 刘伟娟)近期，南京江北新区大厂街道一网吧在试营业期间为招揽生意，举办了一场试玩活动。结果，因在营业场所入口处的显著位置未悬挂“未成年人禁入”标志，被街道综合执法大队执法人员发现后纠正。

试营业期间，该网吧推出的“0元试玩”的开业活动很吸引眼球。经执法人员查看，该网吧已取得《营业执照》《网络文化经营许可证》，证照齐全符合开业条件。但是在检查中，执法人员也发现，网吧对防止未成年人进入的预防性保护措施打了“折扣”，存在未在场所入口处悬挂“未成年人禁入”标志的行为。网吧负责人起初还不清楚自己的过错，当执法人员指出门口未悬挂“未成年人禁入”标志后，才恍然大悟，并解释：“我们网吧刚刚装修升

级，才开始试营业，我知道要挂这个牌子，实在是试营业太忙给疏忽了。”

随后，执法人员向网吧负责人进一步宣传了相关法律法规，并说明其行为已涉嫌违反了《互联网上网服务营业场所管理条例》的相关规定。网吧负责人表示，将安排店员第一时间整改，在店内规范悬挂“未成年人禁入”标志，并逐一核对入场人员进行二次筛查，禁止未成年人进入场所。鉴于该网吧为初次违法并及时改正，执法人员最终对该网吧作出不予行政处罚的决定。

寒假将近，大厂街道综合执法大队将持续加大对辖区网吧等文化场所的监管力度，规范互联网上网服务营业场所的经营活动，严厉打击违法违规经营行为，为维护社会网络环境安全稳定和未成年人健康成长保驾护航。

## 浓情腊八节，“粥”到温暖环卫工

现代快报讯(通讯员 曹磊)腊八飘香、情暖意长。1月18日是腊八节，一大早，南京一家爱心企业大酒店负责人带领工作人员为江宁区麒麟街道的环卫工人送上热气腾腾的腊八粥和包子，以此向寒冬冬日坚守一线的“城市美容师”表示感谢并致以节日祝福。

据介绍，这已经是爱心企业连续4年为麒麟街道的环卫工人送腊八粥了。爱心企业相关负责人表示，环卫工人起早贪黑，奔波在大街小巷，用劳动与汗水，换来了辖区的干净整洁。酒店精心准备好食材，烹煮好腊八粥一早送来，希望通过这种方式，表达对麒麟环卫工人的敬意与谢意。